

春暖花开, 姑苏节庆活动多



春天来了,到处都呈现一派欣欣向荣的景象,旅游市场也在春风的吹拂下“春暖花开”。市民们纷纷走出家门踏青郊游,油菜花节、牡丹花节、马拉松比赛……各式各样的旅游节庆活动“百花齐放”,让人目不暇接。

赏花

牡丹丛中听昆曲

昨天上午,第21届常熟尚湖牡丹花会在常熟尚湖风景区正式拉开帷幕。美女、昆曲、鲜花……一场赏花乐事在万众期盼中翩跹而来。

据了解,经过多年来的精心培育和不断发展,目前尚湖牡丹园占地10万多平方米,拥有九大色系、近300个品种、5万多株牡丹。乌龙捧盛、乌金耀辉、大红胡、赵粉、魏紫、海王等品种繁多,紫、红、黄、白、水红、大红等色彩点缀在青山绿水间。 何洁

去同里看油菜花

昨天,第四届同里油菜花节在吴江同里镇北联村正式开幕,万亩连片的油菜花将同里铺成金色的花海,游客们纷纷走到田间地头,摄影留念。

本届油菜花节的主题为“有机生活,从同里开始”,不仅包含舞龙舞狮、打连厢、荡河船、敲腰鼓等原汁原味的水乡民俗表演,游客还可以前往五月田有机农场体验农事生活,现场采购同里特色农副产品。据悉,本届油菜花节将于4月30日结束。 李铮

阳澄湖畔成花海

阳澄湖人除了养蟹,还喜欢种植油菜,无论是连片的农田,还是湖塘旁、蟹池边,甚至是家前屋后,金色的、荡漾着清香的连片油菜花,将蟹乡抹上了一片金黄和一片翠绿。昨天,第五届“阳澄湖畔·油菜花季”在相城度假区“美人腿”拉开帷幕,打连厢、舞龙狮、跳腰鼓、湖八鲜卡通等一系列丰富多彩的水乡民俗活动亮相油菜花丛中。

本届“油菜花季”将持续到5月,户外帐篷露营、网络征文大赛、放风筝等游客可以体验参与的特色旅游活动会贯穿始终。 何洁



寒山寺万人抄经场面壮观 王玲玲 摄

游乐

寒山寺启动万人抄经

4月7日下午2点,寒山寺正式在大钟苑启动万人抄经活动。现场约有500多名书法爱好者、居士和僧人参加了启动仪式。为了方便抄经爱好者,寒山寺近期已印《心经》4万、《金刚经》2万、《药师经》2万、《普

门品》2万。抄经活动将持续至今年12月1日,预计总参与人数将超过10万人次,其中部分优秀作品将在今年年底34届听钟声活动时,在寒山寺禅意书画院展出,并供奉于普明宝塔顶层。 王玲玲

格林乡村公园昨迎客

历经三年精心营造,昨天下午,吴江格林乡村公园迎来正式开园,同时,格林乡村公园首届开园节也拉开了帷幕。格林乡村公园坐落于太湖浦江源国家水利风景区内,是一家以童话乡村为主旨的大型主题公

园,占地800亩。首届开园节期间,公园内将上演极具传统民俗特色的傩祭、上刀梯、下火海等表演。同时,公园联合吴江松陵、七都、盛泽等街道(镇)举办的社区文化艺术节也将于每周末上演。 顾涌 李铮

运动

半程马拉松赛昨开跑

昨天上午9点,2012苏州环金鸡湖半程马拉松比赛在工业园区金鸡湖畔鸣枪开跑,13000多名中外选手鱼贯而出,上演了一幕幕紧张刺激又妙趣横生的马拉松大戏。作为第三届苏州环金鸡湖半程马拉松比赛,此次比赛有半程马拉松选手3027人,迷你选手7836人,还有500组“全家福”参加家庭亲子跑项目,参赛人数为历届之最。

在5公里的迷你马拉松项目中,10岁的芬兰小姑娘Lydia获得了女子第三名的成绩,

让现场观众连连惊呼。Lydia说,自己从未受过马拉松方面的正规训练,4岁时全家人来到苏州,去年她第一次参加环金鸡湖马拉松,就爱上了这个比赛。“明年我还会参加,希望能得第二名。”Lydia说。

据了解,本次参赛选手中有来自美国、英国、日本、肯尼亚、埃塞俄比亚、韩国等27个国家和地区的1000多名外籍人士。最终,肯尼亚选手Philip Kiplagat Biwott以1小时03分48秒的成绩获得21公里半程马拉松男子组冠军。王怡然



牡丹花下拍照 何洁 摄



半程马拉松男子组冠军 Philip 王怡然 摄



同里油菜花开 李铮 摄



现代农业示范区 苏州已有3个

@蒋文龙 相城区望亭镇1.7万亩的御亭现代农业产业园将在年内开工,建成后将成为集农业、水利、旅游、文化为一体的现代农业园区。在今年初评出的101个第二批国家现代农业示范区中,太仓、相城榜上有名,成为苏州市继昆山之后2张新的国字号“农业名片”。

太仓数字档案馆 升为5A级

@蒋文龙 6日,太仓市数字档案馆通过省5A级评估,成为全省首家5A级数字档案馆。自成立以来,太仓档案新馆已经为该市120多家单位备份数据1500万页,建设了74个民生、特色档案专题数据库,先后承担国家级课题3个,省级课题4个,年均为社会各界提供服务1.3万余人次。

天气

本周以阴雨为主

前些天苏州的天气实在是太给力,每天太阳公公都笑脸盈盈地和市民见面,春游、踏青、洗衣、晒被成了关键词。连着上了这么多天的班,就连清明节太阳也没得休息,昨天它终于累得退居二线,只在中午时分露了一下脸,其余时间都由云层坐镇天空。

苏州气象局发布公告,预计4月11日~12日白天以云系变化为主,12日夜~13日白天苏州有一次弱的降水过程;13日夜~15日多云。气温方面:11日起受冷空气影响,气温有所下降。

今天阴转阴有阵雨,偏南风4~5级,早晨最低气温:14~15℃,最高气温:23℃左右;明天阴有阵雨或雷雨,雨量中等。

今天的人体舒适度指数5级:早晚凉爽,空气湿润,白天温暖,人体感觉很舒适。感冒指数3级:天气转阴雨,空气潮湿,较易感冒,体质较弱的朋友请特别加强自我保护。紫外线指数4级:照射强度弱,外出可适当防护,涂擦一些SPF指数较低的防晒霜。

看来太阳是太累了,决意要在本周和苏城人民暂说“拜拜”:根据天气预报,本周苏州天气以阴雨为主,最大雨量可至中等。11日受冷空气影响气温略降,但降温幅度不大,一周的白天最高气温仍在20℃以上,最低温度也不会跌破10℃。春天天气干燥,市民每天可将1~2勺蜂蜜兑温开水喝下,以滋养脾胃。 李铮

今日周边城市天气

昆山:雷阵雨,南风4~5级,17~21℃

吴江:雷阵雨,南风4~5级,17~21℃

太仓:阵雨,南风4~5级,16~20℃

常熟:雷阵雨,南风4~5级,16~20℃

张家港:雷阵雨,南风4~5级,16~20℃

上海:阵雨,东南风3~4级,16~22℃

校车不装GPS将不准上路

还应至少安装两个摄像头

自去年以来,全国校车事故频发,孩子上、放学时的公共交通安全也成了人们长时间关注的一个热点话题。近日,苏州市政府公布了《关于市区校车安装使用卫星定位系统的通知》,4月30日前,具备条件的校车将全部完成卫星定位系统安装工作,纳入校车安全运行监管平台。此外,车辆上应至少安装用于监视车辆状况及车辆运行情况、具有摄像拍照或视频图像回传功能的摄像头两个。

去年年底,苏州市相关部门在检查中发现,校车安全隐患在民工子弟学校中仍存在,如部分车辆安全技术性能不过关,少数驾驶员不具备资质等。今年2月15日,吴中区一所民工子弟学校的校车发生事故,所幸无人员伤亡;上个月,太仓新上路的“大鼻子”校车遭到一辆集卡追尾,幸运的是当时车里没有学生。记者了解到,月底前,苏州市教育、公安等部门将对市区专业校车公司新购车辆、经批准使用的现有校车全部安装使用卫星定位系统,实施统一动态监管,今后校车运行时如果出现意外状况,

相关部门可在第一时间知晓,并针对具体情况展开相应工作。

据介绍,安装使用卫星定位系统,车辆上应至少安装用于监视车辆状况及车辆运行情况、具有摄像拍照或视频图像回传功能的摄像头两个。有了卫星定位系统就能精确定位校车运行路线,全程跟踪管理。在这个过程中,要专门安排人员进行实时记录、远程监控车内动态,能及时发现驾驶员的违规行为和超载行为,纠正不规范操作,确保校车规范运行。此外,还将建立校车统一信息管理平台,实现主管部门、有关职能部门和运营企业

信息共享,建立以行政区为单位的校车监管平台。在车辆运营期间,会有相应工作人员值班,随时监控所有校车的运营情况,并按规定向校车主管部门定期呈报。

根据《通知》要求,本月底前,具备条件的校车全部完成卫星定位系统安装工作,纳入校车安全运行监管平台。5月1日以后,未完成该项工作的校车将禁止用于接送学生上下学。今后,车辆安装使用卫星定位系统并纳入监管平台将作为审批校车使用的前置条件,达不到要求的,一律不予审批。 蒋文龙